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[MaveAAnvieg EEetaoeig Huepriowwv I'evikwv Avkeiwv
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Hup/via: 29 Maiov 2013

Amavtiosig Ogpatwv

Oéna A

Al. Zwot amavtnon: y
A2. Xwot andvinon: B
A3.Zwot amavtnon: &

A4. Xwot andvtnon: B

A5.
Arrhenius B-L
évwon Evwon 1) Lov
SLaAvTNG vepo 0TI0L0OONTTOTE SLAAUTNG
og v&aTIKA SloAvpaTa Adyw
Stdotaong divet OH~ wg Ta SExeTaL TPWTOVLO
LOVASIKA avIOVTA
NAekTPOAVTIKY) AldoTao Iovtiopdg
OTLG LOVTLKESG OUGIEG OTLG OLLOLOTIOALKEG OVGTEG
Snuovpyla LOVTWY Ao
ATEAEVOEPWOT) LOVTWYV IOV mlt Pyiaiove V, oty
. avtidpaon pe Ta popLA TOV
TPOUTIAPXOUV . ,
SLoAU TN (1Y VEPO)
Ofpna B
B1.

a. AdBog E@ooov sivat vepod Ba eival Tévta ov8éTepo aol Ba LoYVEL TTAVTOTE

[H;07] = [OH7].
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B. Zwoto
HS™ +H,0 2 S™2+ H;0"
HS™ +H,0 2 H,S + OH~
¥. A&Bog. To culuyég o&0 g NH; eiva to NH, ™ (NH3 + H,0 = NH,* + OH_)

— — — -9
Kawny =%, =105 = 10

8. TwoTo. 15225%22p°®3523p°3d104s24p3

€. AdBog
1 2
0 C avayetat ywati €xet petaforn amo A.O = —2 oe A.O = —3 evw o C ofeldwveTal yloTi £xeL

1
petafoAn A.O ané —1 oe 0 1} cVUPWVA pe €A, 225 Tov oXoAKoV BifAlov o C oxnuatilel

2
Seopo pe H apa avayetal kat o C oxnuatilel eoud pe Cl dpa ofeldwvetal.

B2.

a. 1522s?2p® £éxe18 otoiyeila (2 oTOV TOPE S KAL 6 GTOV TOUEQ P)
| I—

B. apxwn Katavoun:
1522522p°%3523p©4523d7 mepilodog 41, toptag d , opdda 9(2 + 7)
TEALKT] KATAVOUT:
1522522p©3523p©4523d74s?

Oénarl

I'. a. (A): HCOOH
(B): HCHO

(I'): CH;CH,0H
(4): CH;COOH

(E): CH;CHO
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B. i. HCHO + 2CuSO, + 5NaOH ——— HCOONa + Cu,0 | + 2Na,S0, + 3 H,0
ii. CH;CH,0H + 4 I, + 6NaOH ———— HCOONa + CHI; | +5 Nal + 5H,0
iii. CH;CHO + 2AgNO; + 3NH; + H,0 —— CH,COONH, + 2Ag + 2NH,NO5

iv. 3CH;CH,0H + 2K,Cr,0, + 8H,5S0, — 3CH;COO0H + 2K,S0, + 2C15,(S0,)5 + 11H,0

(X): CH3_CH2 _CH_CH3

I2. |
OH
(Y): CH;—CH,—C—CH;
Il
0
CN
|
(®): CH;—CH,—C —CH;4
I
OH
(A): CH; —CH,— CH — CH;
I
cl
I
CH;
CH;
I
(@): CH;—CH,—CH—-C—CH, — CH,4
I I
CH; OMgCl
CH;
I
(Z) CH3_CH2_CH_C_CH2_CH3
| I
CH; OH
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I'3. Xto mpwTto pépog povo to CH;COOH avtidpa pe KOH. 'Eotw ymol CH;COOH avtidpolyv pe
n=202-01=0,02mol KOH.

CH;COOH + KOH - CH3;COOK + H,0
apa Y = 0,02

Yto Sevtepo uépog povo to (COOK), otetdwvetat. 'Eotw xmol (COOK), avtiSpovv pe
n=20,2-0,2=0,04mol KMnO,.

5(C00K), + 2KMn0, + 8H,50, — 10C0, + 6K,S0, + 2MnS0, + 8H,0

5 mol 2 mol
X 0,04

apa x = 0,1

0moTE 0TO AP) KO SLdAvpa €xovpe: 2yYymolCH;COOH xaw 2xmol(CO0K), dpa:

0,04 mol CH;COOH
kat 0,2 mol (COOK),

Oéna A

Al.

Nemcoon = 0,2+ 0,05 = 0,01
Nyaon = 0,2 - 0,05 = 0,01

CH;COOH + NoOH —— > CH3COONa + H,0
apx- 0,01 0,01
TEA. 0 0 0,01 0,01

CCH3COONa = 01 =01M

CH;COONa ——— CH5C00™ + Na*
0,1 0,1 0,1
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Nat +H20 74>
CH;C00~ + H,0 2 CH3COOH + OH™
0,1—x X X

Kw

—_— j— -9 4 7 4 .
KbCH3COO— = = 1077 omote otnv looppotmia egovpe:

K,

ACH3CO0H

[CH;C007] = 0,1 —x =~ 0,1M (% < 10—2)
[CH;COOH] = xM
[OH"] = xM

Omote:

2
K, =~ — S x = 10°M
b 0.1 nA.

apa pOH =5 xaiL pH =9

A2, nCH3COOH = 0,01 NyaoH = 0,2 ) 0,1 = 0,02

CH3COOH + NaOH ——— CH3COONa + H,0

apy. 0,01 0,02
TEA. 0 0,01 0,01 0,01

He Cngon = 0,01M Ccnscoona = 0,01M
NaOH - Nat + OH™

0,01 — 0,01

CH;COONa@ —— CH,C00™ + Nat
0,01 0,01 0,01
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Na* + H,0 —
CH;C00™ + H,0 2 CH;COOH + OH™

001 -—w w w
'Opws [0H™] = 0,01 + w = 0,01M (E. K.l kot % < 10‘2)

apa pOH = 2 xaiL pH =12

A3. nCH3COOH = 0,2 ' 0,5 = O,lmol
Ny = 0,2-0,5=0,1mol
To NaOH avtiSpa mpwta pe to HCL.

Ta H;0" and tov tovtiopd tou HCL ehattwvouv tov loviiopd tou CH3;COOH (emiSpacn kowou
Lovtog) onote To NaOH e€oubetepwvel mpwta to HCI.

ZXO0AL0: AN ULa pooéyylon tou B€patog elvat 6tL to NaOH Ba avtidpaoel mpwrta pe eKeivo To oL
wote va napaxbet otabepdtepo dlag (to NaCl dev avtdpa pe to CH;COOH). Av 6pwg Bewpriooupue
otL avtdpad npwta pe to CH3;COOH tote n nepioosia HCL Ba avtidpaocel pe to CH;COONa onodte
Ba kataAn€ou e TAAL OTLG (6LEC TEAIKEG OUGLEG.

HCl+ NeOH —— NaCl + H,0

apx- 0,1 0,15
teh. 0 0,05 01 01

0TI CUVEXELQ:

CH3;COOH + NaOH ——— CH3COONa + H,0

apx. 0,1 0,05
e 0 0,05 0,05 0,05
Apa oto ArdAvpa E €xovpe:

Cenycoon = Cenycoona = 0,05M
kat Cygcr = 0,1M
CH;COOH + H,0 = CH;C00~ + H;07

0,05—¢ @ (@
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CH;COONa —— CH,C00~ + Na*

0,05 0,05 0,05
NaCl —— Nat* + Cl™
0,1 01 0,1

Ye looppoTtia €yovpe:

K,
[CH;€007] = 0,05 + ¢ = 0,05 (E. KT ko < 10—2>

K
[CH;COOH] = 0,05 — ¢ ~ 0,05 (E. K.I ko ?"‘ < 10‘2)

[H30%] = ¢

X _ [H30T][CH3C007] 90,05 10-5
“enscoon —[CH;COOH] 0,05

Apa pH =5

(210 (510 ATOTEAEG X KATAAT)YOULE LLE XPT)OT) TOV TUTIOV TWV PUOUGTIKWOV AlAAVPATWV)

A4. a. Ao T KAUTUAEG @aiveTal OTL ylx TTAT|PN €E0VSETEPWON TOL KABE
AloAdvpatog anattovvtat 200ml NaOH 0,2M . Apa nyqaon = 0,02 0,2 = 0,004,
omoTE TOo B elvat Kol Ta mol Tov kKaBe 0E£0G OTTWGS TTPOKVTITEL ATIO TN
oTolyelopeTpia TG eE0VSETEPWOTG.

AnAadn:
Nchzcoon = Ny = 0,004 mol
‘Opwg ya to AtdAvpa A £xoupe:

[ = MeH;CO0H _ 0,004

= = 0,02 L = 20mL
Cerycoon 0,2

Omote 6tav €yovpe mpooBéoel 10mL NaOH Ba woxvel:
Nyaon = 0,2-0,01 = 0,002
Nenzcoon = 0,004

NaOH + CH;COOH ————— CH5COONa + H,0

apx. 0,002 0,004
TEA 0 0,002 0,002
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, . CcHzcOo0H _
Omdte oxVet: [H301] = K, —=2——— = 1075 5557
CcH3CO0Na Z

[H;0%] =107° Apa: pH =5

Apan kaumiAn (2) avagepetatoto CH;COOH kain (1) oto HB.

Avtiotoa, yia to HB €xoupe:

HB + NaOH —— NaB + H,0

apyx. 0,004 0,002

Ted. 0,002 0 0,002
0,002
H,0% = K, ~HE _ g Vr K, =[H;0%]=10"*
[H;07] = ans ¢ — = Kens o0z K ayp = [H307] =
Vr
Y.
HB + NaOH ——— NaB + H,0
apx. 0,004 0,004
TeA. 0 0 0,004
e Vyep = 20 4+ 20 = 40 mL = 0,04 L
Cnas = 2 _ 1M
NaB — 0'04 - Y
NaB—— Na* + B~
01— 0,1
B~ + H,0 2 HB+ OH™
01-p p P
_ KW _ -10 pp
Ky = Kapy 1077 =31
Apa p=[0H"]=10">5 > pH =85
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Napatipnon!
Kata ™v oykopétpnon acBevovg o&éog pe woxvupn Baon péxpt to LE. éxovue Snulovpyla
PLOULOTIKOY SLXAVUATOG, EVW OTO HECO TNG OYKOUETPNONG (V = Vsz) WoyVeL: Cop = Cqy, OMOTE

14 I C r
amd tov toTo [H30%] = Kac—"f nipokvTtel [H;01] = K,, .
al

Me 8s8opévo K, = 107> 1 kaumOAn (2) avtiotoxei oto CH3;COOH o amo tnv kaptmOAn (1)

CH3CO0H

éxouvpe K, =10"*.

aHB

Emuédeia: Mmaumng Mméoncg, Katepiva ZtauatéAov
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